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Léčebna tuberkulózy a respiračních nemocí (ve zkratce LTRN) funguje už neuvěřitelných 105 let 
v Janově na jihu Rokycanska. Provoz komplexu mezi Hrádkem a Mirošovem byl zahájen v červnu 
1921 v tehdy novém pavilonu sanatoria, kam byli přijímáni nemocní s aktivní tuberekulózou plic a 
hrtanu. K dispozici měli 95 lůžek a místo nebylo vybráno náhodou. Léčebna sídlí prakticky v lese a 
ovzduší tu patří k těm nejčistějším. Také díky tomu, že leží téměř na hranici Chráněné krajinné 
oblasti Brdy. 



                                                        

Dnes zařízení s nadregionální působností spadá přímo pod ministerstvo zdravotnictví. Od srpna 
loňského roku zde šéfuje Vladimír Gabriel. Zkušený ekonom, který tu dvanáct měsíců působil jako 
náměstek přes hospodaření a posléze uspěl ve výběrovém řízení. Během rozhovoru jsme se 
věnovali současnosti i perspektivě léčebny.                                                                                              

Jaký rozsah zdravotnické péče v léčebně poskytujete?                                                                     

Zajišťujeme komplexní léčbu všech základních onemocnění dýchacího traktu. Tedy interních, 
neurologických či souvisejících s postižením pohybového ústrojí. Součástí je inhalační a 
rehabilitační péče, léčba kyslíkem, výživa, elektroléčba nebo klimatoterapie. Máme vlastní RDG a 
možnost funkčního vyšetření plic pro hospitalizované i pro ambulantní sektor.                                 

Kolika lůžky nyní disponujete?                                                                                      

Nyní je zde pro přijímané klienty 130 zdravotních a 40 sociálních lůžek, dále plicní ambulance 
a rehabilitace. Všechny pokoje byly vybaveny novými televizory a pro sociální úsek jsme pořídili 
deset nových lůžek s nočními stolky plus pět televizních přijímačů. Klíčové je pro nás 
z ekonomického hlediska obsazení zdravotních lůžek, protože nefungujeme jako klasické 



nemocnice. V prvním pololetí roku 2025 jsme měli rezervy, ale v současnosti se jednotlivá patra 
plní pacienty. Lepší je to se sociálními službami, lůžka jsou zpravidla plně využita. 

i 



Kolik lékařů a zdravotnického personálu u vás našlo uplatnění?                              
Pracuje tu přes 140 zaměstnanců a zhruba v 55 procentech jde přímo o zdravotníky. Lékařů je sedm 
a další dva na kratší úvazky. Pochopitelně se snažíme o rozšíření péče a odborníkům jsme schopni 
nabídnout dva nově rekonstruované byty 2+1 včetně náborového příspěvku. Pro mediky z pátých a 
šestých ročníků vysokých škol jsme připravili zajímavá stipendia a máme snahu doplňovat na 
oddělení praktické i všeobecné sestry. Vypadá to, že na jaře nastoupí 
studentky fakulty zdravotnických studií. V Janově je rovněž zřízena ambulance obvodního lékaře, 
který s léčebnou úzce spolupracuje a je k dispozici i pro obyvatele Mirošova, Hrádku či Dobříva. 
S personální oblastí úzce souvisí doplnění administrativních pozic, například manažera kvality nebo 
interního auditora.                                                                                                                  
Z čeho máte během půlročního působení v ředitelském křesle největší radost?                    
Podařilo se nám obhájit pětiletou akreditaci v oblastech pneumologie a ftizeologie, což posvěcuje 
přímo ministerstvo. Aktuální jsou webové stránky včetně facebooku i instagramu a rozběhla se 
osvětová činnost. Spolupracujeme se základními školami v okolí a příležitostí jsou Světový den 
diabetiků, Světový den hygieny, Den dětí, atd. Propagujeme léčebnu v jiných regionech a 
kontaktovali jsme třeba plicní specialisty na jihu Čech i v Karlovarském kraji. Zub času se 
pochopitelně podepisuje na stavu objektů i porostů v našem areálu. Kvůli kůrovci bylo opakovaně 
realizováno kácení stromů v parku i lese a je naší snahou prostředí včetně vstupních prostor 
systematicky zvelebovat. Co vyžaduje nemalé náklady, takže jsme vděčni za dary od měst a obcí, 
jako jsou Rokycany, Mirošov, Dobřív a přispívají i rodiny některých pacientů. 

i

Představíte nám závěrem plány a vize pro nejbližší období?                                                               

Z těch nejaktuálnějších novinek pracujeme na znovuuotevření bufetu, který by mohl být od dubna 
nebo května byl k dispozici pacientům, zaměstnancům i návštěvníkům léčebny. S představiteli 
Mirošova jednáme o bezúplatném převodu nepotřebných pozemků a zejména komunikací. Před 
hlavním vjezdem bude například instalovaná závora. Odstavná plocha za léčebnou bude využita 
jako parkoviště a našim pracovníkům tak odpadne nepříjemné ranní hledání místa. 



Novinkou je zcela nový RTG přístroj s využitím umělé inteligence a bodypletysmograf - spirometr 
Důležitou složkou činnosti je kyberbezpečnost a snažíme se ochránit všechna pracoviště s výpočetní 
technikou. Přestože to stojí nemalé prostředky, což ostatně platí pro opravu značné části kanalizace 
a výměnu hlavního přívodu elektrické energie do páteřní budovy léčebny.   Nepodceňujeme ani 
dotační politiku. Podali jsme žádosti na sto elektricky polohovatelných lůžek standardní péče, chtěli 
bychom získat zdravotní a rehabilitační přístroje, vyměnit osvětlení a příspěvky využít i k zateplení 
objektů nebo instalaci fotovoltaické elektrárny.                                                                                 
Léčebna vlastní 54 bytů. O dvou opravených pro lékaře jsem se už zmínil a další dva byty budou 
rekonstruované pro personál. Stavební úpravy se dotknou také balkonové terasy v prvním patře, kde 
chceme vybudovat příjezdovou lávku pro vozíčkáře a proměnit bývalé laboratoře v dílny pro 
klienty sociálních lůžek. 

 


